

美丽新“一姐”

阿扎伦卡战胜莎拉波娃澳网夺冠,将成新世界第一



资料

维多利亚·阿扎伦卡

国籍:白俄罗斯 | 身高:1米83
生日:1989年7月31日 | 体重:66公斤

阿扎伦卡气势如虹



阿扎伦卡捧起奖杯

北京时间28日,澳网女单决赛上演了一场“养眼对决”,最终,阿扎伦卡以6:3、6:0轻松战胜莎拉波娃,澳网夺冠。比赛中阿扎伦卡连下9局,让对手全场只得3局,更是追平了18年来澳网女单最悬殊对战纪录。凭借这一场胜利,阿扎伦卡首次打进大满贯决赛即赢得冠军,白俄罗斯少女也将成为实行电脑积分排名系统以来,WTA第21位世界第一。

在墨尔本的夜色里,阿扎伦卡笑靥如花。从此,请叫她大满贯冠军;从此,请叫她“世界第一”。

□本组撰稿 快报记者 唐浩杰 特约记者 吴杰

两个美丽女人

一个身高1.88米,身材纤长,是时尚界的宠儿;一个身高1.83米,同样是高挑窈窕,身上有股“既甜且辣”的味道。更重要的是,这俩人一个24岁,一个22岁,几乎是同样的风华正茂。

这样的对决,足以让观众在墨尔本酷热的天气里吃上一客“眼睛的冰激凌”。但是,跟莎拉波娃有些娇柔的美丽不同,阿扎伦卡无疑更强悍,更有力量。而正是这种力量,让她在初次登场的大满贯决赛里,很快就克服了心理上的慌乱。经验丰富的莎拉波娃可以在比赛初期,抓住阿扎伦卡的紧张偷袭成功,可一旦阿扎伦卡进入了自己的“小宇宙”,莎拉波娃就只能看着“呼啦啦大厦将倾”而毫无办法。第二盘那个近乎耻辱的6比0,更是让莎拉波娃美丽的脸庞蒙上了一层阴影。

在女王败寇的赛场上,你不得不承认,自信的女人最美。而到了比赛结束后,你会发现,拥

有爱情的女人都美。在颁奖仪式上,莎拉波娃充满柔情地说:“我离家都一个月了,已经迫不及待想要跟未婚夫团聚。”而在阿扎伦卡的感谢名单里,“男朋友”也赫然在列。

说到两位美女的感情生活,其实也是十分相似——莎拉波娃的未婚夫是篮球明星武贾西奇,而阿扎伦卡的“那一位”则是著名撑杆跳王子布勃卡的儿子,同样也是位网球选手。另一半都是体育明星,但成就都不如自己,莎拉波娃和阿扎伦卡在爱情的选择上还真是如出一辙。

两个吼叫“母狮”

决赛打响前,不少媒体都打趣说:“观众们可以将电视调到静音了。”连阿扎伦卡的教练苏米克都打趣道:“我想决赛会充满‘音乐元素’。”众所周知,莎拉波娃和阿扎伦卡是女子网坛最著名的“吼叫女皇”,两人在打球时发出的高分贝嘶吼,曾被多少人投诉为“公害”。好事者的统计

显示,阿扎伦卡在地上制造过95分贝的“噪音”,而莎拉波娃的吼叫却能高达101分贝。连输给阿扎伦卡的拉德万斯卡都说:“阿扎伦卡的噪音我还能应付,莎拉波娃的吼叫才可叫可怕。”

但是到了赛场上,那才真是应了那句话——有理不在声高。莎拉波娃的咆哮在别人耳朵里



阿扎伦卡庆祝得分

是“杀伤性武器”,在阿扎伦卡这里却是小菜一碟。到了比赛后段,越打越轻松的阿扎伦卡连尖叫的分贝都降低了很多,她用落点的调动牢牢掌握了主动,莎拉波娃只有疲于奔命的份儿。当场上只回荡着莎拉波娃绝望的嘶吼时,阿扎伦卡明白,自己距离胜利只有一步之遥了。



莎拉波娃一脸无奈

人物

一姐今年二十二 爱音乐 爱电竞 爱吃零食 爱编辫子

当莎拉波娃2004年夺得第一个大满贯冠军的时候,阿扎伦卡只是个刚转入职业网坛不久的“菜鸟”。别看她们之间只相差两岁,但两人的职业轨迹却大相径庭——莎拉波娃是年少得志,而阿扎伦卡,说她“大器晚成”显然不合适,但毕竟经过长期的蛰伏。而现在,阿扎伦卡要感谢这种等待和煎熬。那些时间累积的沉静,在她身上变成了一种力量,让她在28日的澳网决赛中,毫不畏惧,尽显王者之气。

曾几何时,阿扎伦卡被专家们看成是缺少一种冠军气质。她的球风泼辣、运动能力强,但就是总跟冠军擦肩。阿扎伦卡自己也曾很无奈地承认,在比赛关键

时刻,她总是容易走神,且容易心理崩溃。说到底,那是一种不自信。

然而,从2011年开始,阿扎伦卡开始脱胎换骨。在技战术上,她在攻防两端实力更加扎实。从28日对阵莎拉波娃的比赛中就可以看出,她对于球路的调控,对于长短球的变化已经轻车熟路,显得十分大气。而去年接二连三的失利,也带给她自信的提生。那个昔日总是畏手畏脚的小女孩终于开始做起了勇敢的梦——当冠军,当第一,为什么不?!

跟莎拉波娃的决赛,很多人不看好阿扎伦卡。第一次站在大满贯的决赛赛场,多少“菜鸟”吓

都吓晕了,更别说对手是有过5次大满贯经验的前世界第一!但是,阿扎伦卡没有多想对手。

比赛开始前,她一直戴着自己的耳机,沉浸在音乐的包围中。阿扎伦卡曾经说过,会根据比赛的情况为自己选择能激励斗志的歌曲。不知道那一刻,阿扎伦卡为自己选择的是舒缓心智的音乐还是激昂的摇滚?不管怎样,我们看到了一个小姑娘,眼里毫无畏惧,起手,刀落,杀得干脆利落。

此前,在一片混战的女子网坛,响起了“90后一代崛起”的青春宣言。科维托娃更是在去年温网率先实现了“90后一代夺冠”的创举。如今,1989年出生的“准

90后”阿扎伦卡又将大满贯头衔和世界第一宝座同时揽入怀中。人们终于开始相信,那不是“狼来了”的玩笑,而是实实在在的青春风暴。

赛后,在某门户网站的球迷调查中,大多数的球迷都认为“阿扎伦卡有望统治女子网坛”。这种信任,是阿扎伦卡用实力换取来的。

她喜欢变发型、编辫子;她喜欢听音乐,玩电竞,她跟所有20岁出头的女孩没什么两样,对零食和爱情又怕又爱。

但是现在,22岁的阿扎伦卡要在网球的世界上开始一场“华丽冒险”,她所扮演的角色有个名字,叫做“一姐”。

直播提醒

澳网男单决赛

纳达尔VS 德约科维奇
CCTV5 今日16:20

CBA

北京VS江苏
江苏体育休闲频道 今日19:30

今天看纳达尔复仇

纳达尔又来了,这已经是他连续第四次出现在大满贯决赛赛场上,从去年的罗兰加洛斯、温布尔登再到澳网的罗德拉沃天蓝色的中央球场上。不管观众愿不愿意,他还会继续不停地拉扯自己的短裤,对换件大点裤衩的建议无动于衷。

和他一起来的,还是世界排名第一的德约科维奇。两年以前,纳达尔还真没把这个来自塞尔维亚的小伙子放在眼里。那时他正和费德勒并肩站在巅峰,俯瞰着男子网球世界。在2010年年底纳达尔与德约科维奇共交手23次,纳达尔取得了16次胜利,完全压倒了对手。

当2011年到来之后,纳达尔便开始了自己“雨雪纷飞”的日子。德约科维奇在2011年光芒四射的演出不仅使他拿下了当年四大满贯赛中的三个冠军,同时还取得了面对纳达尔的6连胜,其中包括在去年温网和美网决赛中两次击败对手问鼎冠军。

德约科维奇与半决赛对手穆雷大战5盘,用时近5个小时才获得胜利。在比纳达尔少休息一天的情况下,体力成为德约科维奇最大的问题。“少休息一天对他是有不太公平,但这没办法,要是在美网他连一天休息都没有,”纳达尔幸灾乐祸地说。

再次相遇,纳达尔显然不愿意再次落败。他说:“我的对手是现在世界上最好的球员,所以我才能每次都在决赛中见到他。现在我要尽全力打出最好的表现,在打每一球的时候都要清醒地意识到,这会是非常困难的一分。”

据新华社

阿联帮助小牛赢球

凭借法国籍后卫巴布阿和此前一直不在状态的奥多姆的抢眼表现,卫冕总冠军达拉斯小牛队27日在主场以116:101击败爵士队,从而以12胜8负的战绩在西部排名榜上上升至本赛季最高的第六位。

两天前在对阵森林狼队时收获赛季个人最高分(8分)的小牛队前锋易建联,当晚再度受到主帅重用。在17分钟亮相时间里,他9投4中得8分并抢到赛季最多的5个篮板。因膝伤已连续休战4场的小牛队当家球星诺维茨基近日身体状态有所回升,他很可能在两天后对阵老对手马刺队时复出。 据新华社华盛顿27日电

篮球也有世界杯了

一提起世界杯,球迷的第一反应就是足球盛宴,不过现在有人想跟足球世界杯分一杯羹了。北京时间1月28日,国际篮联宣布:世界篮球锦标赛改名为“篮球世界杯”,首届篮球世界杯将于2014年在西班牙举行。西班牙方面还发布了2014年篮球世界杯的主题标志。

之所以改名,国际篮联秘书长鲍曼是这样解释的,“此举将更加有利于篮球在全世界的推广,让大家意识到这是全球最具关注度的体育赛事之一。相比于世锦赛,世界杯的名字叫起来更简洁有力,名字更容易被人们所记住。”

据有关专家分析,国际篮联之所以推出“篮球世界杯”,是希望与足球世界杯分杯羹。 李文